

## 关注

# 安全用妆,共治共享

## 广东省“2023年全国化妆品安全科普宣传周”活动启动

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 5月22日,广东省2023年“全国化妆品安全科普宣传周”活动线上启动仪式举行。全省药品监管系统化妆品监管人员、省内有关化妆品生产经营企业从业人员等通过直播方式收看并参与启动仪式。

记者了解到,广东省2023年“全国化妆品安全科普宣传周”活动于5月22日至28日在全省各地集中开展,主题是“安全用妆,共治共享”,旨在以《企业落实化妆品质量安全主体责任监督管理规定》的实施为契机,进一步督促化妆品从业人员落实法规要求,为公众的美丽生活保驾护航。

广东省药品监管局党组成员、副局长宋永朝在启动仪式致辞时指出,广东省药品监管局践行以人民为中心的发展理念,聚焦群众最关心最直接最现实的问题,在服务经济社会发展大局、深化药品监管综合改革和推进信息化建设等方面持续发力,通过广泛宣传化妆品安全科普知识,不断提高公众安全用妆素养。启动仪式上,广东省药品监管局安排了播放科普视频、企业代表宣读倡议书、《企业落实化妆品质量安全主体责任监督管理规定》宣贯专题授课等内容。

宋永朝表示,接下来,为满足公众安全用妆知识需求,启动仪式直播间还专门安排了系列安全用妆科普视频进行为期一个月的展播,公众在一个月内进入“安安网”直播间,可随时随地获取安全用妆知识。

1 举办《变“美”记》化妆品主题巡展。联合广东科学中心,公开展出《变“美”记》化妆品主题展览,搭建公众和化妆品之间的互动平台,引导公众科学选择正确使用消费化妆品。

2 制作化妆品科普长图条漫。结合化妆品安全科普宣传周主题,制作化妆品科普长图条漫,以活泼有趣的图画形式,宣传化妆品监管法规,并在“安安网”“广东药监”和“安安科普”微信公众号等平台宣传推广。

3 开展广州塔主题灯光秀活动。在广州地标性建筑“小蛮腰”播放化妆品安全科普宣传主题内容,点亮城市夜空,对科普宣传周主题进行宣传展示。

4 组织开展安全用妆科普知识进社区、进学校等活动。围绕公众关注的化妆品安全热点问题内容,开展安全用妆科普知识进社区、进学校等活动,播放科普视频,发放宣传手册,提高公众化妆品安全和合理使用意识。

5 利用公共交通平台推广安全用妆科普知识。结合公共交通人员流动性大、公众接触率高、方式灵活醒目等特点,将化妆品科普宣传相关图文、视频等内容在公共交通平台进行推送,进一步提升化妆品科普活动覆盖面和影响力。

## 14项活动率先看

6 开展化妆品科普知识有奖问答活动。以《牙膏监督管理办法》《企业落实化妆品质量安全主体责任监督管理规定》《化妆品网络经营监督管理办法》等法规为主要内容,在“广东药监”“安安科普”公众号平台开展线上化妆品科普知识有奖问答活动,采用闯关、有奖竞答等形式,为公众普及化妆品安全常识。

7 举办化妆品公益科普讲座。化妆品安全科普宣传周期间,通过“安安网”直播间举办公益科普讲座,邀请专家在线为消费者讲解化妆品常识,并就公众关心的化妆品安全使用问题进行在线解答,引导消费者正确认识和科学购买化妆品。

8 制作化妆品安全消费常识内容短视频。围绕公众关注的化妆品安全热点问题,组织制作相关短视频作品,并在“广东药监”“安安科普”公众号及“安安网”等平台宣传推广,提升公众对化妆品安全和合理使用的认知水平。

9 设计制作化妆品科普宣传品。设计制作化妆品安全科普知识手册和海报等宣传品,加入广东药监形象大使“安安”公仔等特色元素,在宣传周期间发放给社会公众。

10 开设化妆品科普宣传周主题专栏。在“安安网”开设“全

国化妆品安全科普宣传周”专栏,发布全国化妆品安全科普宣传周宣传片和宣传海报,同步在专栏内建立“元宇宙”线上展馆,利用数字虚拟技术展现化妆品科普作品。

11 开展牙膏专项科普宣传活动。以《牙膏监督管理办法》等法规为主要内容,结合国家相关政策解读,政企联合开展口腔健康知识科普系列活动,促进公众关注口腔健康的社会氛围形成。

12 开展化妆品监管工作政务直播。在省级主流媒体直播平台开展化妆品监管工作政务直播,深入展现化妆品监管工作一线现场,营造安全消费化妆品的良好社会氛围。

13 举办化妆品风险评估重点实验室公众开放日活动。为提升公众对化妆品安全使用的认知水平,举办国家药品监督管理局化妆品风险评估重点实验室公众开放日活动,通过参观实验室区域、现场实验演示及公众互动体验等活动,开展化妆品安全科普知识宣传。

14 举办“爱肤日”活动。围绕化妆品安全使用知识开展专家义诊、科普讲座等活动,提升公众对化妆品安全使用的认知水平和对相关法规的了解,营造良好的化妆品消费市场环境。

## 天下

# 头条 我国对外非金融类直接投资前4个月同比增长26.6%

据新华社电 商务部22日发布数据显示,今年1至4月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资2892.9亿元人民币,同比增长26.6%(折合421.9亿美元,同比增长17.6%)。数据显示,1至4月,我国企业在“一带一路”沿线

国家非金融类直接投资75.3亿美元,同比增长9%,占同期总额的17.8%。

数据还显示,1至4月,我国对外承包工程完成营业额2879.9亿元人民币,同比增长10.6%(折合420亿美元,同比增长2.7%);新签合同额4064.7亿元

人民币,同比增长2%(折合592.8亿美元,同比下降5.3%)。

同期,我国企业在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额230.5亿美元,新签合同额297.4亿美元,分别占同期总额的54.9%和50.2%。

## 社会

重要性或可媲美埃及金字塔  
危地马拉玛雅遗址现世  
或藏首个“高速公路系统”

据新华社电 考古学家在危地马拉北部近3500平方公里的丛林中发现了417座玛雅城市遗址,其历史可追溯至公元前1000年。令人惊奇的是,这些城市由总长约177公里的“超级公路”连接,研究人员称其为“世界上第一个高速公路系统”。

据美国《华盛顿邮报》20日报道,来自美国和危地马拉的考古人员自2015年起利用光学雷达技术对位于危地马拉与墨西哥边界的丛林区域“米拉多尔”开展测绘。

研究人员说,这些庞大的道路和城市网络以及复杂的建筑群、水利系统和农业基础设施表明,中美洲的古代玛雅文明远比先前想象的要先进。先前业内普遍认为这一时期的玛雅人以游牧、狩猎和采集为生。

报告主要作者、美国爱达荷大学考古学副教授理查德·汉森说,新发现揭开了“一段我们从未了解的人类历史”,因为那个时期的遗迹非常罕见,许多被玛雅人后来的建筑掩埋,然后被丛林遮盖。

研究报告作者之一、常年在这一地区从事考古工作的危地马拉圣卡洛斯大学考古学家恩里克·埃尔南德斯说,待这片区域的考古工作彻底完成后,其成果在人类历史上的重要性或可媲美埃及金字塔。

## 民生

93岁+41岁  
祖孙俩游遍  
美国63个国家公园

据新华社电 美国俄亥俄州93岁奶奶乔伊·瑞安日前在孙子布拉德陪伴下来到位于南太平洋的美属萨摩亚国家公园,实现了她游遍美国全部63个国家公园的心愿。

据美国有线电视新闻网20日报道,乔伊和布拉德在这里接受了美国国家公园管理局颁发的证书及礼物,证明他们游遍了美国全部国家公园。

美属萨摩亚国家公园是美国唯一位于赤道以南的国家公园,也是距离乔伊家乡最远的国家公园。他们15日晚到达那里,计划逗留10天。

现年41岁的布拉德说,他们的行动证明“如果满怀热情和愿望去追求,看似不可能实现的目标也能实现”,无论年龄多大,都可以去追求自己梦想的生活。

## 图像



据新华社电 5月22日,在法国戛纳举行的第76届戛纳国际电影节上,中国影片《燃冬》的演员周冬雨亮相拍照式。在戛纳国际电影节上,不少中国电影人或携作品亮相,或寻找合作机会,言辞之间透露出对电影行业复苏的期待。

中国影片《河边的错误》《燃冬》入围戛纳电影节“一种关注”单元,展映期间收获掌声不断。中国电影基金会下设的吴天明青年电影专项基金还在戛纳电影节主办中国青年电影全球推广计划。